

# 民眾抗議茂名PX 官稱不違民意

## 近百人粵府門前展標語表訴求

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)反對在粵西茂名市建石化芳烶(PX, para-xylene, 中文是二甲苯化工)項目的抗議行動昨日出現在廣東省政府外。近百人在廣東省政府門前舉着抵制PX項目聲援茂名的標語,表達訴求。不過,抗議人士很快被警方驅趕。早前,茂名市政府強調,芳烶項目仍處於「科普階段」,如絕大多數群眾反對,政府是不會違背民意進行決策的。

記者昨日中午在廣東省政府門前看到,抗議示威人士大多舉着標有「反對PX」、「反對武力鎮壓」等紙牌,表達抵制PX項目支持茂名人民的訴求。遊行隊伍約有近百人,他們大多是身在廣州的茂名人,也有部分廣州本地人士參與。

### 部分請願者被帶走

遊行主要發生在廣東省政府和中山紀念堂及周邊道路,整個遊行過程雖未發生明顯的肢體衝突,但部分請願人士被帶走。至下午2時左右,抗議者已逐漸散去,至下午3時,省政府門前仍有特警巡邏,但已看不到遊行人群。

據悉,茂名芳烶項目由茂名市政府與茂名石化公司合資方式共同建設,包括新建60萬噸/年芳烶裝置,配套建設原料及成品儲罐、火炬設施,總投資逾35億元。

茂名市民近日上街反對當地擬建PX項目,示威人數一度過萬,甚至爆發警民衝突,示威者堵塞道路,推翻警車,造成過百人受傷。茂名官方發佈的消息稱,茂名遊行從3月30日上午開始,參與遊行的民眾聚集到茂名市委門前的大草坪,另有部分民眾在附近路段慢行,表達訴求,整體情況理性、平和,遊行持續到當天下午僅僅造成交通堵塞,人群隨後逐步散去。「但當天晚上10點半之後,小部分鬧事者騎乘電單車扔石頭、礦泉水瓶等對公共設施進行破壞,當地公安機關也立即採取行動控制局面,並表示事件中沒有人員死亡。」

茂名市政府新聞發言人前日表示,十分理解廣大群眾關心芳烶項目,但目前該項目僅是科普階段,離啟動為時尚早。在考慮項目上馬時一定會通過各種渠道聽取公眾意見再進行決策。「如絕大多數民眾反對,市政府是不會違背民意進行決策的。」



遊行群眾在中山紀念堂前舉着標語。

本報廣州傳真



遊行群眾拉起橫幅。

網上圖片

## 清明國慶需辦烈士公祭

香港文匯報訊 民政部近日出台了《烈士公祭辦法》(以下簡稱《辦法》)。《辦法》規定,在清明節、國慶節或者重要紀念日期間,應當舉行烈士公祭活動。同時,為免影響了烈士公祭活動的氛圍和效果,《辦法》對烈士公祭活動的舉辦日期時間、地點,以及參加人員等等,都作出具體規範。

據中新網報道,民政部有關負責人表示,長期以來,各地高度重視烈士褒揚工作,開展多種形式烈士紀念活動,但同時也存在開展烈士公祭活動差異明顯,以及組織不得力、程序不規範、禮儀不莊重等問題,一定程度上影響了烈士公祭活動的氛圍和效果,亟待從法制層面予以規範。

### 黨政軍官員要參加

對於烈士公祭活動的主體、時間、場所、參加人員等,《辦法》作出明確規定。如在清明節、國慶節或者重要紀念日期間,應當舉行烈士公祭活動。烈士公祭活動應當在烈士紀念場所舉行。烈士公祭活動應當安排黨、政、軍和人民團體負責人參加,組織烈屬代表、老戰士代表、學校師生代表、各界幹部群眾代表、解放軍和武警官兵代表等參加。

此外,《辦法》不僅明確了烈士公祭活動方案應當包括的具體內容,而且並對烈士公祭儀式的程序、重大慶典日敬獻花籃儀式的程序、以及禮兵儀仗、花籃圍護送、樂曲演奏等細節,都予以具體規範。

## 穗酒店電梯墜5層 2死2傷

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)廣州市天河區東方都會廣場的如家酒店昨日發生電梯意外事故,一台在維修中的電梯突然墜落,從四樓直接掉落至負一層,造成電梯維修員2死2傷。

## 軍委進行反腐

### 巡視北京濟南軍區

香港文匯報訊 據新華社報道,中央軍委巡視組近日完成了對北京軍區、濟南軍區黨委班子及其成員的巡視,進行反腐敗工作。

2013年12月10日至2014年3月13日,中央軍委巡視組分兩個小組對北京軍區、濟南軍區黨委班子及其成員進行巡視。巡視組圍繞黨風廉政建設和反腐敗工作這個中心,在領導幹部廉潔自律、幹部選拔任用、工程建設、土地轉讓、經濟適用住房建設和出售、醫療衛生系統等方面,發現一批重要問題線索,並進行深入了解核實。

# 海南將查處非法轉基因作物



三亞南繁基地牆上的標語。

黃常疆 攝

香港文匯報訊(記者 安莉、黃常疆 海口及三亞報道)針對「海南出現非法種植轉基因作物」一事,海南省農業廳發言人、農業廳辦公室主任趙詠望昨日在接受本報訪問時指出,將依法查處非法轉基因作物,但他同時表示,需調查的轉基因產品屬於科研實驗之用,「有些商業機密需要保密,不能隨意對外透露。」

趙詠望指出,去年底海南省農業廳對三亞、陵水、樂東三市縣從事南繁農業轉基因作物進行執法檢查,結果顯示,有13家單位的15個樣品呈轉基因陽性,均為科研試驗田塊,其中7家單位的9個試驗作物已在屬地農業執法人員監督下依法銷毀,進行處罰。其餘6家單位的6個涉嫌樣品正在進一步檢驗檢測核實中,一經確認,將堅決依法銷毀並進行處罰。

### 科研與商業種植不同

趙詠望表示,此次查處的是科研單位試驗種植的作物,與商業化大面積種植不同。海南省農業廳是根據《農業轉基因生物安全條例》等法律法規對違規作物進行處置的,有些作物是需要報農業部抽檢或試驗種植報批手續不完善。

所謂「南繁」,是指中國育種工作者,利用海南島冬季溫暖、光溫條件較好的氣候條件,前往海南三亞、樂東、陵水等地進行種子的加代、繁育、製種、科研、鑒定等工作,被稱為「南繁」基地。「南繁」基地初始於上世紀五十年代後期,到目前在「南繁」育種基地是國家及各省市農業科研部門和機構向國內外供給優良品種的主要種源地之一。

# 女生暴露 讀書郎難淡定



南師大圖書館意見表上的神回覆。網上圖片

踏進4月份,天氣剛暖和,不少女生已換上短褲、短裙的「清涼」裝,但這道校園風景並未為南京師範大學的男生帶來視覺上的享受,反而令一名男生日前在圖書館留言投訴:女生太暴露,學不下去了!影響讀書的心情;更神奇的是,圖書館竟回覆了「淡定」二字。 ■《揚子晚報》

「圖書館某些女生過於暴露的着裝,嚴重影響了我等屌絲男的學習心情。」一名署名南京師範大學美院門牌的女生,並「打勾」不需要回覆;但更神奇的是,24日圖書館竟回覆了「淡定」二字。其後,記者澄清這條「神回覆」並不是出自圖書館老師之手,而是同學的惡作劇。

### 女生低胸衣 易製造尷尬

南師大相關人士表示,「淡定」二字並沒有老師簽名,應該是某位學生開玩笑的。同時,圖書館門口貼着「行為規範準則」,其中就包括了穿着得體這一條。

南師大侯蘇蘇(化名)說,走在路上,對面的穿着低胸裝的女生突然俯下身子撿東西,胸前一覽無餘,「我慌得眼睛不知道往哪看。」

不過,對於南師大女生穿着暴露的投訴,就惹來其他大學的艷羨,出現神評論:「河海(南京河海大學)男生求組團到南師大裝學霸!」更多網友起哄說:「明天起好好到南師大圖書館看書」、「這是南師大男生的福利,南郵(南京郵電大學)怎麼沒有呢?」、「身在福中不知福啊!」

## 宜昌客運站 造型似棺材

湖北宜昌地標性建築物——長途汽車客運中心已經運行近兩年,外形看起來有些恐怖,時常引起經過的旅客和司機聯想到三座棺材。



湖北宜昌客運站造型似三座棺材。網上圖片

## 成都最長巴士線 擁90站「稱王」

近日,有網友發表「成都最長巴士線」的帖子,有人認為成都319路(20公里)巴士線路很長,而更多網友則認為904(39公里)路最長;不過,最終還是由擁有90個站的848路巴士線路「稱王」。

據悉,去年底,848路巴士開通,它從位於雙流縣華府大道四段附近的科技產業園站駛出,歷經90站(反向為70站),最終在成都北三環外華陽城歡樂谷附近抵達終點,全程約54.9公里(百度地圖數據),單向行駛里程超過51公里的成都三環路,需歷時至少兩個半小時。該線路經營公司表示,目前該線路處於試運營階段,站點將根據實際情況隨時增減。

記者 劉銳 成都報道



成都巴士 網上圖片

## 學生運動校服 被「彈」「醜到爆」

近日一項調查顯示,逾五成的受訪者直言中小學學生的運動式校服「醜到爆」。有網友表示在這樣的校服伴隨下度過青春,十分可惜。

中國青年報社會調查中心通過民意中國網和愛調研近日對3,505人進行一項調查,調查顯示,52.1%的受訪者認為寬鬆的運動式校服讓學生缺乏青春朝氣和自信,39.1%的受訪者認為穿着這樣的校服不利於培養學生的審美意識,35.4%的受訪者認為這會降低學生對校園文化的認同感,25.0%的受訪者認為這不利於培養學生正確的性別觀念。

然而,調查中,受訪者認為寬鬆運動式校服帶來的有利影響包括:減少攀比(58.0%)、減少歧視(36.4%)、減少早戀(13.3%)等。 ■中新網

# 「80後」窮病學生賣菜還債兼創業

「80後」的湖南農大碩士研究生黃石溪因患上尿毒症,為治病卻欠負30餘萬元醫藥債,但他沒有怨天尤人,跑到菜市場裡出售淨菜,數年間不但清償巨債,而且還打造了一門生產雞蛋、蜂蜜和糙米等農產品的「連鎖攤」生意。

2006年,剛考上湖南農大食品科學與工程專業的黃石溪被查出患上尿毒症,眨眼間花掉的30餘萬元醫藥費,對其本就一貧如洗的農村家庭來說無異於天文數字。「親戚朋友家只要能借的都借遍了。」

### 每天工作12小時

一年後,病情穩定的黃石溪重返大學校園。2009年,黃石溪在相關部門的幫助下開設了自己第一家出售淨菜的小攤點。雖然不少大學生覺得賣菜有點丟人,但他滿不在乎,在菜市場裡大聲叫賣。這幾年,為了保證蔬菜的新鮮乾淨,他幾乎每天都要從晚上12時忙到中午,只有下午能稍微補個覺。

到去年黃石溪研究生畢業時,30餘萬元的巨債已基本償還完。為了打造自產自銷的鏈條,去年底,黃石溪開辦淨菜店,他在湖南農大菜市場開設農產品小店,請附近農戶為其養殖雞和蜜蜂,將原產的雞蛋、蜂蜜和糙米銷往千家萬戶,打造「連鎖攤」。

記者 李青霞 湖南報道

### 武大最美男神



在武大櫻花節,一男生穿扮成青衣,在母校武漢大學留念,被網友稱作「武大最美男神」!照片中的「青衣」是武漢大學播音主持專業的劉瑪琪。臨近畢業,為了留下美好回憶,並展示中國傳統文化藝術的魅力,請同學幫他拍下這組照片。不少宅男驚歎:「簡直如假包換啊!」 人民網



湖南農大菜市場附近的小店內,黃石溪正在向顧客推銷土雞蛋。網上圖片